Практическое занятие 1.  23.03.05. Группа ЭР-16-01. Дисциплина УФФП.

Тема: Применение вибраторных антенн для диагностики и гипертермии биотканей.  
1. Арчаков 

1. Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.  У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Простата – железа размером примерно с грецкий орех. Предполагая, что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  предлагаемых частот: 433,4 МГц, 903 МГц, 2405 МГц, 5725 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом. Если КБВ меньше 0,7,  выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект. 

Задание 1. Баранов 

1. Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Простата – железа размером примерно с грецкий орех. Предполагая, что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  предлагаемых частот: 433,1 МГц, 905 МГц, 2410 МГц, 5730 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом. Если КБВ меньше 0,7,  выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект. 

Занятие 1. Барков 

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Предполагая, что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот: 433,3 МГц, 910 МГц, 2420 МГц, 5740 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1 Бочаров

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот:433,5 МГц, 915 МГц, 2430 МГц, 5750 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект. 

Занятие 1. Голенкина 

1.Одна из серьезных проблем - диагностика развития у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности человеческого тела. Измеряется входное сопротивление антенны. По входному сопротивлению  определяется комплексная диэлектрическая проницаемость биоткани. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, 2) антенна расположена в воде.  Параметры  легких на частоте 1 ГГц меняются в зависимости от фазы дыхания в пределах

 20 ≤ ε’ ≤30,  10 ≤ε”≤15.    Выбрать  размеры антенны (длину и радиус вибратора), исходя из средних значений диэл. проницаемостей  нормальных легких. Определить входное сопротивление антенны и коэффициент бегущей волны (КБВ)   для двух видов тканей  при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом. Входное сопротивление определять в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Ответить на вопрос: насколько существенно изменится входное сопротивление и КБВ  при изменении параметров ткани.     

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект. 

Занятие 1. Донской 

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот:433,7 МГц, 920 МГц, 2440 МГц, 5760 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Зайонц

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот:433,9 МГц, 925 МГц, 2450 МГц, 5770 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.                    

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Иванова 

1.Одна из серьезных проблем - диагностика развития у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности человеческого тела. Измеряется входное сопротивление антенны. По входному сопротивлению  определяется комплексная диэлектрическая проницаемость биоткани. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 30,  ε”=15, 2) антенна расположена в воде. Рабочая  частота  434 МГц. Выбрать  размеры антенны (длину и радиус вибратора). Определить входное сопротивление антенны и коэффициент бегущей волны (КБВ)   для двух видов тканей  при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом. Входное сопротивление определять в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Ответить на вопрос: насколько существенно изменится входное сопротивление и КБВ  при изменении параметров ткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Иванчук

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в уретру. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот:434,1 МГц, 927 МГц, 2460 МГц, 5780 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД 

 2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Каширцева 

1. Одна из серьезных проблем - диагностика развития у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности человеческого тела. Измеряется входное сопротивление антенны. По входному сопротивлению  определяется комплексная диэлектрическая проницаемость биоткани. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 20,  ε”=10 2) антенна расположена в воде. Рабочая  частота 915 МГц.  Выбрать  размеры антенны (длину и радиус вибратора). Определить входное сопротивление антенны и коэффициент бегущей волны (КБВ)   для двух видов тканей  при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом. Входное сопротивление определять в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Ответить на вопрос: насколько существенно изменится входное сопротивление и КБВ  при изменении параметров ткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1.  Кораблева 

1. Одна из серьезных проблем диагностики – развитие у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: передающая антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности груди в области легких, приемная – на спине человека. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 30,  ε”=15, 2) антенна расположена в воде. Рабочая  частота -  40,69 МГц. Выбрать размеры антенны (длину и радиус вибратора) и расстояние между антеннами (ориентируясь на размеры взрослого человека). Определить возможность измерения по энергетическому коэффициенту передачи проводимость биоткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Кравчик 

1. Известно, что при развитии инфаркта миокарда проводимость ткани миокарда уменьшается примерно на  2-5% по сравнению с нормальной тканью. Предположим, что в сердце введен высокочастотный зонд, с помощью которого пробуют диагностировать расположение пораженной области миокарда. Пусть антенна представляет собой симметричный вибратор, а ткань однородна. Параметры ткани принять такими же, как для скелетных мышц человека (А.Н.Кузнецов,  табл. 2.8, стр. 82). Выбрать, исходя из инженерных соображений, рабочую частоту, длину и диаметр антенны. Рассчитать   входное сопротивление антенны  в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определить коэффициент бегущей  волны (КБВ) при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Определить необходимую точность измерения КБВ при изменении проводимости миокарда в указанных выше пределах.     

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Кунакин

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в прямую кишку. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот:434,2 МГц, 926 МГц, 2470 МГц, 5790 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Курилов 

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в прямую кишку. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот:434,4 МГц, 924 МГц, 2480 МГц, 5800 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Мамонтова 

1.Одна из серьезных проблем диагностики – развитие у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: передающая антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности груди в области легких, приемная – на спине человека. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 20,  ε”=10, 2) антенна расположена в воде. Рабочая  частота -  433 МГц. Выбрать размеры антенн (длину и радиус вибраторов) и расстояние между антеннами (ориентируясь на размеры взрослого человека).. Определить возможность измерения по энергетическому коэффициенту передачи проводимость биоткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Мещерякова 

1. Одна из серьезных проблем - диагностика развития у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности человеческого тела. Измеряется входное сопротивление антенны. По входному сопротивлению  определяется комплексная диэлектрическая проницаемость биоткани. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 30,  ε”=15) антенна расположена в воде. Рабочая  частота 40,68 МГц.  Выбрать  размеры антенны (длину и радиус вибратора). Определить входное сопротивление антенны и коэффициент бегущей волны (КБВ)   для двух видов тканей  при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом. Входное сопротивление определять в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Ответить на вопрос: насколько существенно изменится входное сопротивление и КБВ  при изменении параметров ткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Пушкин

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в прямую кишку. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот: 434,6 МГц, 926 МГц, 2490 МГц, 5810 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Семенова

1. Одна из серьезных проблем - диагностика развития у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности человеческого тела. Измеряется входное сопротивление антенны. По входному сопротивлению  определяется комплексная диэлектрическая проницаемость биоткани. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 30,  ε”=15) антенна расположена в воде. Рабочая  частота 434 МГц.  Выбрать  размеры антенны (длину и радиус вибратора) и расстояние между антеннами, ориентируясь на размеры ребенка до 1 года. Определить входное сопротивление антенны и коэффициент бегущей волны (КБВ)   для двух видов тканей  при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом. Входное сопротивление определять в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Ответить на вопрос: насколько существенно изменится входное сопротивление и КБВ  при изменении параметров ткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Скопинцев

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в прямую кишку. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот  434,75 МГц, 923 МГц, 2485 МГц, 5820 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Филиппова

1.Одна из серьезных проблем - диагностика развития у больного  отека легких. Для диагностики отека легких предлагается  рассмотреть следующую модель: антенна в виде симметричного вибратора располагается на поверхности человеческого тела. Измеряется входное сопротивление антенны. По входному сопротивлению  определяется комплексная диэлектрическая проницаемость биоткани. В качестве простейшего модельного описания биоткани предлагается рассмотреть два предельных случая: 1) антенна расположена в неограниченной среде с параметрами  ткани, соответствующими нормальным легким, которые принять равными    ε’= 25,  ε”=15) антенна расположена в воде. Рабочая  частота 918 МГц.  Выбрать  размеры антенны (длину и радиус вибратора) и расстояние между антеннами, ориентируясь на размеры ребенка от 1 до 3-х лет. Определить входное сопротивление антенны и коэффициент бегущей волны (КБВ)   для двух видов тканей  при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом. Входное сопротивление определять в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Ответить на вопрос: насколько существенно изменится входное сопротивление и КБВ  при изменении параметров ткани.  

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

Занятие 1. Чуйков

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в прямую кишку. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот  434, 65 МГц, 921,5 МГц, 2475 МГц, 5830 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 75 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект 

Занятие 1. Шубников 

1.Простата – железа, размерами и формой похожая на каштан.    У мужчин в возрасте свыше 50 лет часто возникает возрастное заболевание – доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) или аденома простаты. Одним из методов лечения ДГПЖ является гипертермия простаты.   Один из вариантов гипертермии аденомы простаты предполагает введение антенны  в прямую кишку. Предполагая. что в качестве антенны используется симметричный вибратор, выберите  рабочую частоту из следующего набора  частот  434, 45 МГц, 920,5 МГц, 2465 МГц, 5840 МГц и размеры вибратора (длину и радиус). Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры биоткани приняты такими же, как у мышечной ткани, а входное сопротивление определяется в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 55 Ом.  Если КБВ меньше 0,7, выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.           

2. Предложите более адекватную реальной ситуации электродинамическую модель системы антенна – биообъект

В настоящее время  для  устранения холестериновых бляшек в сердечных артериях используется метод т.н. зондовой ангиопластики: в сосуд вводят специальный катетер с наконечником, содержащим надувной баллон, подводят его к поврежденной артерии, затем нагнетают в баллон жидкость, увеличивая диаметр баллона. Расширенный баллон сжимает бляшку, закрывающаую артерию и растягивает стенки артерии. Затем жидкость из баллона откачивают и удаляют катетер. 

Эта процедура позволяет избежать более сложной операции шунтирования артерий.  Однако в большом числе (до 30%) случаев наблюдается постепенное увеличение размеров бляшки. 


Для предотвращения роста бляшки после процедуры ангиопластики разрабатываются способы уменьшения размеров бляшки  путем ее лазерного или СВЧ нагрева. Так как атеросклеротические бляшки состоят из жиров, они могут рассматриваться как ткани с низким содержанием воды.  Здоровая ткань сосудов подобна мышечной  ткани и содержит много воды. Кроме того, бляшки располагаются, как правило, асимметрично относительно оси сосуда. Возникает  задача СВЧ   нагрева бляшки антенной- аппликатором, которая эффективно нагревала бы бляшку, но не здоровую ткань сосуда. Предложите вариант использования для этой цели простейшей вибраторной антенны, вводимой в сосуд и питаемой коаксиальным кабелем.  Предоставляю свободу выбора рабочей частоты. Рассчитайте входное сопротивление вибратора в предположении, что параметры сосуда и мышечной ткани одинаковы, параметры бляшки такие же, как у жировой ткани. Входное сопротивление определите в инженерном приближении по теории длинной линии (см. методические указания). Определите коэффициент бегущей  волны  и КПД устройства при условии, что питающий кабель имеет волновое сопротивление 50 Ом.  Выберите схему  узкополосного согласования и рассчитайте  ее характеристики, обеспечивающие максимальное увеличение КБВ и КПД.   

4) 40,66 – 40,70 МГц (центральная частота – 40,68  МГц)

УВЧ:

5) 433,05-434,79 МГц (центральная частота – 433,92  МГц)

6) 902-928 МГц (центральная частота – 915  МГц)

7) 2400-2500 МГц (центральная частота – 2450  МГц)

СВЧ: 

8) 5725-5875 МГц (центральная частота – 5800  МГц)

